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Warszawa, dnia 26.05.2017r.

www.wat.edu.pl 

Nr sprawy: 71/WME/2017
WYJAŚNIENIE NR 1

SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
Działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015r. poz. 2164 z późn. zm.) zawiadamia się, że w dniu 25.05.2017r. wpłynęło zapytanie o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (SIWZ) na:
„Dostawę stanowiska badawczo-edukacyjnego przeznaczonego do symulacji uszkodzeń i badań związanych z diagnostyką maszyn wirnikowych”
Pytanie:
1. Jakiej mocy powinien być silnik napędzający wał?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
1÷1,5 kW

Pytanie:

2. Jakiej mocy powinien być silnik hamujący wał?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
1÷1,5 kW

Pytanie:

3. Jaka maksymalna prędkość obrotowa powinna być podawana na wał?

na które udziela się następującej odpowiedzi: 

około 3000 obr/min

Pytanie:

4. Jaki maksymalny moment powinien być podawany na wał?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Do 5 Nm. Musi być zapewniona możliwość zmiany wartości momentu hamującego w zakresie 0÷100% wartości maksymalnej

Pytanie:

5. Czy czujniki drgań powinny być jednoosiowe czy trójosiowe?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Mogą być jednoosiowe, ale montowane we wzajemnie prostopadłych kierunkach, tak aby otrzymać jednocześnie sygnały dla tych kierunków.

Pytanie:

6. Jakie powinny być zakresy pomiarowe czujników drgań (przyspieszenia i amplitudy)?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Czułość czujników 100 mV/g, zakres częstotliwości 0,5 – 5000 Hz, maksymalna amplituda przyspieszenia 50 g.

Pytanie:

7. Jaka może być maksymalna masa odważników symulujących niewyważenie maszyny i w jakiej odległości od osi obrotu odważniki te mogą być montowane?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Masa pojedynczego odważnika nie powinna przekraczać 30 g. Maksymalna odległość od osi obrotu wynosi 60 mm. Musi być zapewniony montaż również w mniejszych odległościach (poprzez przesuwanie odważników w podłużnych otworach). Tarcza powinna zapewniać montaż do 4 odważników jednocześnie rozmieszczonych na obwodzie tarczy.

Pytanie:

8. Co dokładnie zamawiający rozumie poprzez analizę danych? Proszę o szczegółowe wymienienie algorytmów/metod.

na które udziela się następującej odpowiedzi:
a) przebieg czasowy mierzonych wielkości i ich analiza statystyczna, tj. wartość średnia, odchylenie standardowe, wartość skuteczna, wartość szczytowa i międzyszczytowa,

b) filtrowanie sygnałów,

c) widmo sygnału – przedstawienie rozkładu gęstości widmowej mocy (w dziedzinie częstotliwości poprzez zastosowanie przekształcenia Fouriera),

d) widmo rzędnych – przekształcenia sygnału z dziedziny czasu do dziedziny prędkości obrotowej przy analizie sygnałów niestacjonarnych i przedstawienie amplitudy sygnału w funkcji rzędu.

e) widmo obwiedni – przedstawienie obwiedni sygnału wyprostowanego. W analizie tej stosuje się trzyetapowy proces wyodrębniania z sygnału niskoamplitudowych charakterystyk drganiowych zaszumionych przez wysokoamplitudowe niskoczęstotliwościowe zaburzenia,

f) trend – sporządzenie wykresu trendów czasowych. Metoda wykorzystywana do identyfikacji długofalowych zmian. Analiza trendów czasowych może dać informację o czasie wyprzedzenia do awarii (pobudzenia progu alarmowego), czasowej ewolucji zmian procesu czy procentowej zmianie od wybranego poziomu w przeszłości.

W większości przypadków do przeprowadzenia analiz można stosować kilka równoważnych metod. Wybór metody zależy od dostawcy.

Pytanie:

9. Jaka powinna być pojemność dysków w urządzeniu służącym do rejestracji?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Co najmniej 500 MB

Pytanie:

10. Ile czasu może trwać jedno badanie?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Czas trwania jednego badania może trwać do 4 godzin (np. podczas zadania skomplikowanego cyklu obciążenia). Należy wziąć zatem pod uwagę problem grzania się silników napędowych i rozważyć konieczność ich wentylowania.

Pytanie:

11. Z jaką częstotliwością powinny być próbkowane sygnały?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Powinna być zapewniona możliwość zmiany częstotliwości próbkowania. Maksymalna możliwa do ustawienia częstotliwość próbkowania nie może być mniejsza niż 1000 Hz.

Pytanie:

12. Z jaką dokładnością urządzenie powinno rejestrować dane z czujników piezoelektrycznych oraz z czujnika prędkości obrotowej?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Rozdzielczość karty pomiarowej musi wynosić co najmniej 16 bitów.

Pytanie:
13. Jakie zabiegi w kwestii bezpieczeństwa powinien przewidzieć wykonawca w ramach: 

a. Sterowania napędem i hamowaniem

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Stanowisko musi posiadać wyłączniki awaryjne umieszczone po obu stronach stanowiska (zapewnienie łatwego dostępu) odcinające zasilanie urządzenia. Silniki powinny być zabezpieczone przed przegrzaniem (np. wyłącznikami termicznymi).

b. Zadawania obciążeń i rozosiowywania wału, wprowadzania uszkodzeń

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Zakres zadawanych obciążeń musi posiadać ograniczenia wynikające z projektowanej wytrzymałości elementów stanowiska.

c. Konstrukcji mechanicznej urządzenia 

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Stanowisko musi posiadać odpowiednio wytrzymałą ramę do której montowane będą poszczególne elementy. Wszystkie części ruchome muszą być osłonione. Stanowisko musi posiadać czujniki zamknięcia osłon uniemożliwiające uruchomienie silników przy otwartych osłonach. Otwarcie osłony w trakcie pracy musi powodować zatrzymanie stanowiska.

d. Zasilania

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Wszystkie obwody elektryczne muszą być zabezpieczone bezpiecznikami. Urządzenie musi spełniać warunki kompatybilności EMC.

e. Oprogramowania

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Oprogramowanie sterujące pracą urządzenia musi zawierać zabezpieczenia uniemożliwiające uruchomienie silników w przypadku pojawienia się błędów (np. brak połączenia z jednym z silników, otwarcie osłony, itp.). Oprogramowanie komputera przemysłowego i komputerowego systemu diagnostycznego musi być dostarczone na zewnętrznych nośnikach, w celu umożliwienia powtórnej instalacji.

Pytanie:

14. Jakie powinny być wymiary urządzenia?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Wymiary urządzenia zależą od konstrukcji stanowiska. Zakładając długość wału około 500÷600 mm, wymiary sprzęgieł, przekładni, silników i osłon prognozowane wymiary stanowiska wynoszą około: długość 1500 mm, szerokość i wysokość 500 mm. 

Pytanie:

15. Jakie są wymagania zamawiającego na zobrazowanie?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Na panelu HMI musi być możliwość przedstawienia następujących informacji:

a) informacji dotyczących aktualnych parametrów pracy silnika napędowego i hamującego, tj. prędkości obrotowej, mocy i momentu obrotowego, częstotliwości i prądu w obwodzie silnika,

b) wykresów zmian prędkości i momentu obrotowego,

c) informacji związanych z występującymi błędami, np. przegrzanie silników, otwarcie pokrywy,

d) ze względu na wymiary ekranu i konieczne do wyświetlania informacje powinny one być pogrupowane i dostępne z menu.

Na Ekranie komputera z zainstalowanym systemem diagnostycznym musi być możliwość przedstawienia następujących informacji:

a) informacji dotyczących aktualnych parametrów pracy silnika napędowego i hamującego, tj. prędkości obrotowej, mocy i momentu obrotowego, częstotliwości i prądu w obwodzie silnika (tak jak na panelu HMI),

b) wykresów czasowych mierzonych sygnałów a także wykresów analizowanych wielkości,

c) musi być zapewniona możliwość prezentacji zadanych parametrów pomiaru tj. częstotliwość próbkowania, czas pomiaru (ewentualnie liczba próbek), zadane cykle obciążenia (prędkość i moment obrotowy).

Pytanie:

16. Czy „komputerowy system diagnostyczny” i „komputer przemysłowy z oprogramowaniem z panelem HMI” to fizycznie powinno być jedno urządzenie?

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Nie, powinny to być osobne urządzenia. Musi być natomiast zapewniona pomiędzy nimi komunikacja. Informacje z komputera przemysłowego sterującego pracą urządzenia takie jak prędkość obrotowa, moc i moment obrotowy czy prąd w obwodzie silników muszą być dostępne również w komputerowym systemie diagnostycznym. Z drugiej strony musi być zapewniona możliwość zdalnego sterowania pracą stanowiska z poziomu komputerowego systemu diagnostycznego. W jego ramach należy zapewnić możliwość zadawania cykli pracy, tj. następujących po sobie zmiennych w czasie okresów pracy z określoną prędkością i obciążeniem.

Pytanie:

17. Co zamawiający rozumie przez wymaganie: „Powinna być zapewniona możliwość montowania czujników drgań w wybranej płaszczyźnie na węzłach konstrukcyjnych”? Chciałbym prosić o przykładowy schemat sposobu mocowania.

na które udziela się następującej odpowiedzi:
Rozumie się przez to przygotowanie punktów montażu czujników na obudowie przekładni i łożysk, najlepiej gwintowanych otworów odpowiadających gwintom w zastosowanych czujnikach. Punkty powinny być przygotowane zarówno w płaszczyźnie pionowej jak i poprzecznej.
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Pytanie:

18. Proszę o szczegółowe wyjaśnienie wymagania: „Stanowisko powinno umożliwiać zmianę prędkości obrotowej wału i zmianę obciążenia momentem skręcającym, wprowadzania symulowanych uszkodzeń łożysk, niewyrównoważenia, rozosiowania i uszkodzeń przekładni.” W szczególności proszę o wyjaśnienie w jakiś sposób mają być wprowadzane te symulowane uszkodzenia.

na które udziela się następującej odpowiedzi:
d) zmiana prędkości – poprzez sterowanie inwerterami,

e) obciążenie momentem skręcającym – przechodzenie silnika hamującego w tryb pracy generatorowej,

f) uszkodzenie łożysk – zapewnienie możliwości łatwej wymiany łożysk na łożyska uszkodzone,

g) niewyważenie – zastosowanie tarczy z otworami umożliwiającymi montaż przygotowanych odważników,

h) rozosiowania – zmianę położenia jednej podpory w kierunku poprzecznym do osi wału,

i) uszkodzeń przekładni – zapewnienie możliwości wymiany koła zębatego które posiada np. wykruszony wierzchołek zęba lub pęknięty  ząb u podstawy.

Z upoważnienia:
KIEROWNIK DZIAŁU ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH





                        mgr  Irena ZAPAŁA
tel. (TL) 261 837 471
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